

布道者支付宝的“润物无声” 互联网诚信体系日渐完善

只听楼梯响,不见人下来。

万众期待的央行支付业务许可仍未正式颁发,5月23日,中国支付清算协会在北京正式揭牌,会上未对第三方支付牌照颁发一事有所涉及。有评论说,支付清算协会的成立,意味着中国的第三方支付产业正式成为一股被认可的新兴金融创新力量。

作为这个组织中最引人注目的一员,支付宝已经用八年的时间在中国人的生活中占据了非常重要的地位。在很多人看来,这家公司是在搭建一个庞大的网上支付体系,但这并不是支付宝的全部。

支付宝还是支付保?

很多人还记得2004年的冯小刚贺岁片《天下无贼》,王宝强饰演的傻根形象深植人心。支付宝最早广告即来自于此。“用支付宝,天下无贼”的口号最早让支付宝成为网购一族的至爱。

事实上,2003年开始,随着易趣、淘宝的兴起,个人对个人的网络交易日益流行。但由于信用卡的不普及和信用体系的不发达,网上交易存在较大的不信任和风险。

支付宝应运而生

为了解决这个问题,淘宝在2003年10月推出了支付宝,即由买家将货款打到支付宝账户,由支付宝向卖家通知发货,买家收到商品确认后指令支付宝将货款放于卖家,至此完成一笔网络交易。

这是一个巨大的创新——支付宝利用第三方中间担保的方式化解买卖双方的不信任,并且通过不断完善赔付规则切实保障双方的利益。

“其实支付宝最早并不叫支付宝,而叫支付保。这个保是担保的意思,也是保障、保护的意思。”支付宝新闻发言人陈亮对记者表示,“只是因为支付保听上去没那么亲切,所以才改成了支付宝。”

伴随着这个改名,支付宝的担保交易帮助着网购走入亿万人的生活,甚至很多人说,如果没有支付宝,也就没有淘宝网今天的风靡。

复制“淘宝式信任”

为了让更多的人从这样的朴素信任中受益,2010年,支付宝对外进一步推出了针对非淘宝用户的独立担保交易模式。据了解,该功能主要针对非淘宝上购物的用户群,独立担保交易模式仍旧采取支付宝作为中间担保的方式,买家先付款,收到商品后再行确认。买卖双方均可方便快捷地发起交易,对交易方无限制,并且用户无需到支付宝网站完成交易。

这一模式很快在大大小小的社区,以及现在红得发烫的微博中扩散开来。支付宝的担保中介将信任的

基因慢慢地扩散到了互联网的更多领域。正望咨询发布的《网上消费者购物满意度和投诉行为分析报告》显示,有8成的网购消费者认为通过支付宝支付最能保障消费者。

统计数据显示,目前支付宝已经为数十万家商户、近6亿注册用户提供服务,众多行业产业链上都分布着支付宝的商家和用户,所有的资金流和信息流可以实时互通,通过数据分享,发挥底层信任支付的作用真正为商家和用户创造价值。

支付宝的信任之梦

据介绍,支付宝目前的信用体系主要围绕两大核心:一是基于支付宝信用的担保交易机制,从流程上保障交易信任的形成;二是基于支付宝会员和海量数据的信用评价体系,在全国整体网上支付市场,支付宝交易金额占比达到59%以上,交易笔数占比达到77%。以这些庞大的数据基础帮助构建中国的电子商务诚信体系。

不仅是商家的信用评价,支付宝对个人用户的信用评价体系也在逐步完善和实施,让好人享受更好的待遇,推动整个社会的诚信发展和信用体系完善。建立一个包括个人和商家的完整的诚信体系。

截至2010年12月,支付宝注册用户数超过5.5亿,日交易额超过25亿元,日交易笔数达到850万笔。据海外分析师评论,按注册用户、交易笔数以及支付总

额计,支付宝都已经超越美国的paypal,成为全球最大的在线支付平台。

支付宝通过对这些数据的积累和分析,能够比较好地鉴别个人乃至商户的诚信度,这不仅对于金融机构有参考价值,对于建设社会信用体系也具有重要的补充作用。

马云就曾表示:“支付宝从成立那天起,就以建立电子商务的诚信体系为己任,它建立的最终起因,不是为了解决支付问题,是为了解决买卖双方的诚信问题。”

就在上周,支付宝的新口号“支付宝,知托付”也正式启用,这是支付宝继“因为信任,所以简单”之后推出的一个新的SLOGAN。在外界看来,支付宝的信任之梦正在日趋完善,这会给中国社会带来什么样的新东西呢?值得我们拭目以待。



光大银行

“代发薪资客户个人信用贷款”

如今,随着生活水平的提高和消费理念的改变,市民对于贷款需求也日益加大。不久前准备金上调导致贷款难度又加大了,而如何开拓渠道,找到方便快捷的贷款方式,也成了人们迫切想解决的难题。

据了解,光大银行推出“代发薪资客户个人信用贷款”产品。它是光大银行向特定代发薪资客户发放的以个人消费为资金用途的无担保贷款。只要是光大银行的特定代发工资客户就可以申请贷款,代发额越高,信用贷款的额度越大。

产品优势:“代发薪资客户个人信用贷款”作为我行代发薪资客户的专属个贷产品,贷款期限长,贷款额度最高可达150万元,和其它贷款品种相比,具有无担保、手续简便、贷款用途广泛、放款速度快的优势。

光大银行贷款部工作人员告诉记者:“如果想申请此贷款,仅需提供单位相关资料,本人身份证件、我行代发薪资流水和贷款用途证明材料即可。不再需要提供繁冗复杂的资产证明和收入佐证材料,也不用麻烦客户多处奔波,更不需要额外的抵押担保手续,即可满足客户多种消费需求。”

延伸服务:理财专家建议,在办理贷款签约时,可一并办理中国光大银行的“存贷通”业务,有助于打点好平时零用钱,也会带来更多的财富。而且签约“存贷通”后,不仅有活期存款利息,还可享受额外的固定理财收益,存的越多收益越高,随时可以支用,不影响账户上资金的流动性。

栏目主持:王玮伟 栏目热线:0551-5223802

中国人寿 启动“诚信我为先”活动

中国人寿安徽省分公司从2011年5月——2011年12月在全省系统开展第四届“诚信我为先”教育宣传活动。此次活动的主题为“诚信我为先——心连心”。对外寓意公司、销售人员和广大客户之间心心相系、以诚相待,以诚信赢得客户、促进发展,营造诚信和谐的良好氛围;对内寓意广大销售团队同心同德、众志成城“诚”,以诚信铸就团队文化内核,持续提升团队诚信品质与合规素养,塑造团队的凝聚力、战斗力、生命力。

本届活动分为年度重点活动与常规性活动两部分。通过一系列细致、具体的举措,点滴渗透、持之以恒,把对销售人员进行诚信合规教育、向保险消费者进行保险风险提示活动以及公司各分支机构的诚信合规经营等诚信建设不断持续推向深入。

(沈国惠)

信用卡透支余额一季度大增90%

日前,据央行发布的支付体系报告显示,今年一季度,我国信用卡不良贷款增加518亿元,环比增长6.7%。信用卡透支规模大幅增长,截至第一季度末,透支余额4737.81亿元,同比增长90.6%。相比2010年一季度3.5%的信用卡不良贷款率,今年一季度信用卡的资产质量出现大幅改善,但环比持平于1.7%。

金融资讯

平安人寿安徽分公司客服节开幕

近日,近千余名客户、VIP俱乐部会员参加了平安人寿安徽分公司2011年客户服务节开幕典礼活动,正式宣告以“爱心飞扬、平安相伴”为主题的第16届客服节在安徽扬帆起航。安徽省保监局局长虹主任、合肥市消协王凤云秘书长、平安人寿安徽分公司梁晓玲副总经理等领导出席了本次活动并致辞祝贺。

国元荣获“最佳农村保险产品”

5月20日,由《中国保险报》、中保网等发起的“2010中国保险创新产品评选”当选产品揭晓。在经历200余款产品评审委员会初选后,国元农业保险开发的农业生产小额贷款保险被评为“最佳农村保险产品”。

淮北人保为客户带来“五星”体验

为进一步强化理赔服务意识,增强理赔服务能力,提升理赔服务水平,安徽淮北人保财险根据“服务年”活动和“客户节”活动要求,结合工作实际,对员工提出“五心”要求,分别是:以客户为中心、对工作用心、服务更贴心、给客户省心和让客户放心。让客户真切体验到“五星级”的理赔服务。

天安保险滁州中支开展消防培训

生命是人生最大的财富,但是每年由于火灾使人民生命财产遭受损失的事例却时有发生。为了让公司员工进一步树立安全防范意识,掌握消防科学知识,推进公众火灾责任保险,天安保险滁州中支邀请当地消防支队教官为全体员工上了一堂精彩的安居消防生活课。